

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 лепта.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 лепта.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 драхне, тромесечно 9 драх
не, годишње 36 драхне

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДНИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбе 33 Солун.

Развој немачке кризе

Криза се у Немачкој наставља, добијајући све акутнији карактер. Одлазак Бетмана Холвега није нимало побољшао ситуацију. Ова изненадна промена изазвала је врло живе коментаре у штампи, и немачка влада је интервенирала забранивши да се оставка Бетмана Холвега коментарише. Михаелис, наименован за новог канцелара, наишао је одмах на такву опозицију код странака и јавног мишљења, да је према једном телеграму из Берлина већ поднео кајзеру оставку. Уважење ове оставке погоршало би још више ситуацију.

Извршене промене у Немачкој приписују се опште кронпринци и Лудендорфу, који се истиче као човек ситуације. Већ поодавно звезда маршала Хинденбурга почела је бледети пред Лудендорфовом. Неостварење фамозног Хинденбурговог плана, од кога је немачки народ очекивао брву и сигурну победу поколебало је ауторитет „гвозденог маршала.“ Њега је потиснуо Лудендорф, који је организовао немачки „рат одбране.“ Лудендорф је шеф и предстваник војничке странке у чије је име и интервенисао у сређивању државне кризе. Пад Бетмана Холвега сматра се као победа пангерманиста и као триумф милитариста над рајхстагом.

Изненадне промене у Немачкој изазвале су врло живе коментаре све светске штампе, а нарочито аустроугарске, која са врло великим неспокојством коментарише политичку кризу Немачке. Највећи део аустроугарске штампе завире од нагле интервенције кронпринца и Лудендорфа у државним пословима. „Наје Фраје Пресе“ оплакује пад Бетмана Холвега и гледа у новим променама почетак демократизовања Немачке. Међутим неки други листови као „Рајхспост“ изражавају своје задовољство услед Бетманова пада и очекују „крупне резултате“ од нове ситуације.

Врло је тешко навући макакве позитивне закључке из врло ком.ликоване

ситуације у Немачкој. Једно је несумњиво, да је криза у Немачкој у пуноме развоју, и да ће немачки управљачи морати приступити радикалним променама. Рајхстаг се састаје данас и са највећим нестрпљењем очекује се, какво ће он држање заузети према новој ситуацији. Бечки листови се надају да ће рајхстаг поднети нове предлоге за мир. Нови канцелар, ако му није уважена оставка, представиће се рајхстагу и држати говор о ситуацији. У сваком случају држање рајхстага утицаће битно на ситуацију; у коме пак облику и у коликој мери, немогуће је сада предвидети. Јасно је пак, да су догађаји у Немачкој врло крупног замаха, и док немачки народ очекује да из њих произађе мир ма по коју цену, Савезници су спремни да интервенишу свом снагом у вгодном моменту и да издаду последњи капиталан ударац.

КРИЗА У НЕМАЧКОЈ

Коментари америчке штампе

Лондон, 6. јула.

Америчка штампа коментарише са великим скептицизмом решење политичке кризе у Немачкој. „Нју-Јорк Хералд“ истиче да Михаелис као и Бетман Холвег нема довољно снаге да примени своје идеје, ма какве оне биле. Он се мора повлачити у свему и по вољи свога господара, који може да га отпусти кад хоће и под моралним утицајем војне странке чији су шефови Хинденбург и Лудендорф.

„Нју-Јорк-Тајмс“ пише: „Рајхстаг тражи демократизацију земље. Кајзер је само променио свога канцелара. У чему је дакле политички режим напредовао? Нова влада је одговорила пред Рајхстагом исто толико колико и влада Бетмана Холвега. Режим је остао исти.

Кајзер се опет руга са вољом истине парламента»

„Трибуна“ наводи да су врло живни немачки социјалисти и радикали кад очекују да се режим преобрази у корист мира милошћу кајзеровом. Зар не знају да један човек као Вилем неће напустити ни најмањи део своје власти и својих привадока не будава то приморан? Штадемаи

други, који умеју парламентаризирати, морају најзад разумети да једино револуција може осигурати демократски режим у Немачкој. Кајзер и његова камарила попустиће само пред силом.

СТАЊЕ У ТУРСКОЈ

Свирено поступање са заробљеницима

Солун, 6. јула

Два грчка војника успела су да побегну из турске војске на Самос. Грчке власти су их упутиле овамо. Они су изложили ове занимљиве податке о стању у Турској:

Турско немачки генералштаб гради многе споредне железничке пруге између Ангоре и Јосгата. На грађењу раде две хиљаде Англеза, хиљаду Руса и 10 хиљада Грка. Турци врло свирено поступају са Савезничким заробљеницима и Грцима. Многи су помрли од глади. Слаби гарнизони чувају мало-азијску обалу. Једино се у Едремиду налази један пук. Турска војска оскудева у хлебу и другим животним намирницама. Морал је код војске сасвим опао. Број дезертера се свакодневно повећава. Дезертери који се скупљају у чете по планинама огорчено се боре са одредима војске којима командују немачки официри.

Грчка штампа

У осам бројева „Неологос“ је долео превод једне расправе под насловом „Србија и Грчка. Однос између обе земље“, коју је у енглеском часопису „Нова Европа“ штампао професор Универзитета г. Павле Поповић.

Оде ћемо довести само кратку анализу ове расправе и њен завршетак у целини, по грчком преводу.

Прве везе између српског и грчког народа почињу с Карађорђевићем. Он је с Боржом Левентијем и другим шефовима грчког револуционарног „Пријатељског Друштва“ утврдио споразум за уставак против Турака, 1817 године.

Друго доба српско грчких односа обухвата 1860—1867 год. После многих преговора, најзад је дипломатском интервенцијом Русије постигнут споразум о савезу, који је потписан у октобру 1867 године.

Трето доба српско грчких односа обухвата године 1882—1891. У Србији, Пировацац је наводио да је балкански савез једини паметан политички програм који могу имати балкански народи. У Грчкој, представник такве политике био је Харилас Трикупис. Он је 1891 год. долазио у Београд и Софију с плаком о Балканском Савезу. Али ова посета није имала практичне резултате, јер је тада Трикупис био ван власти и као приватно лице измешао нисли са својим српским колегама.

Четврто и најважније доба српско грчких односа почело је 1912. године, када су Србија, Грчка, Црна Гора и Бугарска створиле Балкански Савез, чије су се сјајне последице показале у рату против Турске. Овај је догађај опште познат те му није потребна детаљна анализа.

Овај је рат био прва фаза у новим српско грчким односима, чим је циљ био рат против Турске. 1913 год циљ се мења, и место Турске заузима нов непријатељ. Турци, као што и сами признају, осуђени су да иду из Европе, али непријатељ који би остао, т. ј. Бугарска, био би много опаснији. Због тога су Срби и Грци били принуђени да заузму одбранбени став, и направиле уговор о савезу с рохом од десет година.

Садржај овог уговора није објављен. Али изгледа да су најглавније његове тачке јак познате по публикацијама у „Танус“, у „Тајмсу“, у јеневској „Србији“, у ињези г. Леона Макаса: Тако је говорио Венизелос, по једном писму грчког принца Николе парском „Танус“, по беседама г. Венизелосовим у грчкој Скупштини, по једном његовом разговору објављеном у „Неа Алитија“, прошле године у сво доба (тај је разговор био одмах преведен у „Великој Србији“) као и по разговору с атинским дописником „Тана“.

Познато је како је грчки краљ Константин протумачио српско грчки уговор. По њему, Грчка је била дужна да помогне Србији, у случају кад би је само Бугарска напала. То исто је, под потписом, тврдио и његов брат Никола у споменутом писму „Танус“. Али је овако тумачење стално побијао г. Венизелос: по њему, Грчка је била дужна помоћи Србији у сваком случају, и кад су је напала и други поред Бугара.

(Што је главно, овако је тумачење српско грчког уговора дао г. Венизелос још у познатим својим дзема историјским

беседама од 21 септембра 1915 у грчкој Скупштини, последњим које је изговорио као председник Владе, и у беседи од 28 септембра исте године, првој коју је говорио из опозиције: све је то било усча бугарског напада, кад се још није знало да Грчка неће испуњити своје савезничке обавезе. Ту, по нашем мишљењу, у овим беседама г. Венизелосовим треба тражити прави смисао српско грчког уговора. Због тога ћемо ми и дати анализу тих беседа. През).

Пол-Луј

СПОРТ И РАТ

— Спорт је помогао Француској а спасао Енглеску. —

Кад је, пре неки дан, објавио да у Водену, са изабегликом нашом децом, почиње опет четничке веџбе, др. Милош Поповић подухватио се једног врло корисног и потребног посла. Није довољно ту децу само исхранити и, како тако, школовати; треба им дати и здравље — широка плућа, јаку снагу, хитро тело, снажне живце, А ништа им све то неће боље дати него та четничка веџба, тај живот и физички рад у пољу, по чистом ваздуху и топлином сузду. Али на то још није једина корист коју ће им та веџба донети. Учиће она њих још и послушности, дисциплини, реду, трезвеном животу, љубави према домовини. Стараће се да их направи добрим, исправним грађанима, какви су у великој мери потребни нашој земљи.

Колику корист те четничке веџбе, као и сви остали паметно организовани спортови доноси народу, нарочито у часовима опште тежобе и искушења, то је баш овај рат врло јасно показао. Показао је то и у Француској и, у првом реду, у Енглеској.

Сви француски команданти једнодушно тврде, да је њиховој земљи у овој њекој цановској борби противу Немаца огромну услугу учинила та сређива околност, што се у њој за последњих десетак година у великим размерама гајио спорт. У овоме рату методе и стрпљења, веле они, није довољно бити храбар. Треба поред храбрости имати и друге одлике: поуздање у самога себе и дисциплину. А баш оне живе игре на пољани повратиле су француским младићима старе врлине које су дотле у њима биле успаване — вољу за борбом и љубав ка напору, а осим тога још и умешност да се у свакој

прилици вају и око осебање спортивне солидарности, из којег се код једних раја смисао за командовање а код других смисао за послушност. Један пример само, као доказ тога, да наведемо — Једау ситну епизоду из овога рата:

Тежак се дуел водио, тога дана, између француске артиљерије и немачких тешких батерија. Густ пљусак од гвожђа падао је без преставка на француске линије. Пуковник је био први, смрљан гранатом, за њиме један поручник, па један капетан. И један за другим, сви су официјари понадали. У батеријама француским настало је тада за један час колебање; оставши без старешина, артиљерици су застали, не знајући шта да раде. У том тренутку испало је на једанпут међу њих један млад наредник и почео да издаје наређења. И у плаву тог новог команданта, који је тако изненада искочио одвекуда испод земље, било је тољко мушке снаге, а на лицу му се огледала толика поуздавост у себе самог, да је дуел тога часа наставаљен, прецизно и бесно. Три сата иза тога, на последњу команду новог команданта, одишела је тамо у да-

љина, и последња немачка батерија у ваздух.

Успех је тај био од великог значаја. Кад је дошло вече, генерал је потражио пуковника да му лично честата.

— Погануо! одговорили су му.

— Олда мајор?

— Погануо, господине генерале.

— А капетан?

— Погануо такође, господине генерале. Сви су официјари изгинули.

— Па ко је онда, узвикнуо је генерал, командовао батеријом?

Војници су извели пред њага овог наредника, збуњеног, црвеног од узбуђења. Прост наредник! Пренерачен, генерал је загледао подофицијара, и пољубивша га у оба образа, запитан га:

— Реците ми, бога вам, где сти научили да будете тако присебни и да командујете?

— На игралишту за фудбал, господине генерале!

Јар победник тај није био нико други до један од предводника у Спортском удружењу у Нерпишау, чувени фудбалер Кодин, тога дана случајно пуковник, а од тада витез Легије Чести.

— наставиће се —

слободе мора и изјавом, да ће страхе потписнице резолуције потпомоћи сва пројекте односно организација међународног права.

Лондон, 6. јула

Нови немачки канцелар д-р Михаелис примио је председника рајхстага и са њим уредио питање о предумимању парламентарних радова. Прва седница рајхстага одређена је за данас. На тој седници искључиво ће се већати о новим рат-

ним кредитима. Канцелар је учинио велике напоре како би добио обећање, да ће кредити бити нагласани истог дана.

У почетку седнице канцелар ће говорити о унутрашњој и спољној политици. Верује се да ће, пошто се изгласа кредит, рајхстаг одложити своје радове до половине септембра.

Напуштена је идеја о продужењу рада генералне комисије рајхстага.

Одлука Рајхстага

Коментар »Дејли Меља«

Лондон, 6. јула

У уводном чланку »Дејли Меља« коментарише резолуцију Рајхстага у којој се уверава да се Немачка бори ради своје одбране. Немачка је — вели писац — отпочела рат зудећи Енглеској да купи њену неутралност и обећавајући овој, да ће пошто подјарма Француску, лишити исту не само свих европских територија, него и свих колонија. Ова смешна повуда уништава једном за свагда легенду како Немачка тобоже није хтела рат.

Да ли се једна једна немачки гл.с подигао противу продужења рата и против употребе извршних и свирепих средстава? Да ли је Немачка ради одбране своје слободе и своје територије склопила савез са Турском и Бугарском и изавадала покољ Јермена? Има ли једног Немца, који није чуо да се говори о уображеној царевини Хамбург—Багдад? Зар се је забравило да је у Немачкој рат сматран као крајња казна Француске и као удар која ће је уништити за увек и спречити да се у будућности не испречи на путу, који су себи обележили немачки управљачи.

Да ли је немачки народ такође заборавао да се је рат, која је почео под изгледом борбе између тевтоске културе и словенског варварства а прешко одмах у рат против Енглеске државе, затим у рат за прелаз на мору и најзад у рат ризи одбране? Немачка је припремала рат у току 50 година, које су претходиле садашњем рату. Пруска је прво изолована, па је онда тукла Данску, устрију и Француску. Сада Немачка чини крвав напор, да добије презласт у Европи. *Какве болне успомене за једну силу која данас показује пацифистичке намере и која изјављује да не тражи никакво територијално повећање само да се што пре нареди измире!* Фраза, коју смо ми изменили, кориграна је верао из одлуке, коју је усвојила већина Рајхстага. Свет ће је читати са оправданим чуђењем.

Са ратних фронта

Француски коминике

Париз, 6. јула.

Доста јака артиљериска борба у области Серни-Иртебиз и на сектору Краон. Французи су одбили немачки напад западно од шећерне фабрике код Серни-а. На левој обали Мезе артиљериска борба. У шуми Пароа сукоби патрола. Заробљено је војника.

Енглески коминике

Лондон, 6. јула

Локалне борбе, претпрошле ноћи, источно од Монши-ле-Пре. Наше су трупе напредовале и заробиле неколико немачких војника. Заробљено је војника у близини Босена. Извршили смо успео прелаз у близини Фресноа.

У ваздушној борби енглески су авијатичари оборили 8 немачких аероплана а 6 других су приморали да се спусте на земљу. Наша је артиљерија оборила још један аероплан. 4 наша апарата фале.

Адмиралитет јавља: У енглеска пристаништа приспеле су 2828 а отпутовале 2920 трговачких лађа. Потопљено је 14 лађа више од 1.600 тона. Сумарени су без успеха напали 12 лађа.

Руски коминике

Петроград, 6. јула

Јужно од села Новика и јужно од Калуша, непријатељ је, после јаке артиљериске припреме, напао

и заузео један од висова. Наши су се одреди лагано повукли на линију: Березница. Један час доцније, непријатељ је поновио напад у правцу Новик. Наше су трупе извршиле против напад и потисле непријатеља са горепоменутог виса.

Италијански успех

Атина, 6. јула

Хитни телеграми из Рима јављају да су Италијани уништили непријатељске положаје прве линије на фронту Краса и заробили велики број војника.

Француски напад у Шампањи

Лондон, 6. јула

Дописник »Тајмса« у француском штабу јавља да су Французи извршили јаке нападе на непријатељске положаје и они су крунисани успехом. Напади су почели код масива Моронвилера. Артиљериска припрема која је трајала два дана довршила је рушење положаја, које је почело ранијим бомбардовањем. У почетку борба је била врло упорна на левом крилу. Најзад су Французи освојили све објективе тачно у предвиђеном времену. Код Мон Оа пешадија је дошла до одређене тачке за шест минута. Непријатељ је, дакле, изгубио и последњу јужну осматрачницу.

Бура у Немачкој

— Криза се наставља —

Атина, 6. јула

Листу »Естија« телеграфишу из Лондона, да су криза у Немачкој, као и оставка Бетмана Холвега спремане од разних управљачких фактора, који свесна очајног положаја Немачке хоће да искористе ситуацију и да поднесу нове предлоге за мир. После конференције шефова странака са новим канцеларом и Хинденбургом, ови нови предлази за мир, који долазе од већине рајхстага, која се није сложила са Бетманом Холвегом, па следствено и са кајзером и војачком странком формуласани су у општим тезама.

Једна полузванична немачки коминике одје је право порекло ових предлога за мир. У њему се вели: Већина рајхстага, са стављена из странака центра, прогресиста, народних представника, социјалдемократна посла-

ника Алзас — Лорена и чланова других странака претресала је предлоге мира, који ће се подети на потврду на првој седници рајхстага.

У коминикеу се још вели, да на почетку четврте године рата остаје у свага све, што је кајзер рекао 4. авг. 1914. године, да се Немачка није датила оружја у циљу завојевања, већ да брани своју слободу, независност а територијални интегритет.

»Рајхстаг тежи миру пунога споразума и мирнога живота међу народима. Насилне анексије или насилна политичког, финансијског, индустријског и трговачког реда у опрци су са таквим миром.« Извесни немачки листови пишу, да ова резолуција одбаја сваку анексију и сва насилне мере уопште и тражи потпуно измирење народа. Резолуција се свршава тражењем

ковий Трајко, Станјивковић Љубомир (2) Станковић Димитрије обз., Станковић Јеша, Ставојевић Драгомир пор., Ставојевић Милош обз., Радпук. (2), Стевановић: Војислав пас, Милан поруч., Светозар мајор, Михаило обз.

Авђел Борислав, Драгољуб учит., Јован ппук, Милојко служ., Младомир, Стефановић др Светисл. капет., Стојановић: Драгутин чин., Милан војн. (2) Милош капет., Михаило техн. Чedomир жељеза, Стојловић Милутина обз., Савић Драгутин ппор., Стајић Владимир ппор., Стаменковић Арсајд., Станковић Сима жељез, Ставојловић Сретен наред., Стевановић Светозар мајор (2) Стојадиковић Барко кап., Стојановић: Благоје пор., Милан писар, Станшкы Глиша, Ста-

ковий Драгутин, Ставојевић Милосав, Ставојловић Андра кап., Старек Карло, Стефановић Милош инж., Стејић Стојан прота, Стефановић Коста благ., Стојановић Мирослав.

Т

Терзић Борђе капет., Тодоровић Тодор ппук. Триванчић Никола инж., Томић Жика проф. (2), Тривацац Стеван обз., Ташић др Јордан лекар, Тасић Лазар, Теодосић Влада учит., Терзић: Александар ппор., Светозар поруч., Тодоровић Аца капет., Тодоровић Драгољуб уч., Томићевић Гаврило пор. Томић Луко пор., Томовић Милоје наред, Трифуковић Душан жељ., Трифуковић: Бора чин., Драгољуб мајор, Љубомир ппор., Трпковић Милан екоп., Туфекчић др Драг. суд., Туцаковић А. Живко ппор., Терзић М. Да-

вило ппор. Тодоровић Алек. капет., Томић Маодраг поруч, Трифуковић Михаило ппук, Трпковић Б. Милош капет. Тодоровић Драгослав, Томић Стеван.

У

Ускоковић Александар медец.

Ф

Филиповић: Кузман обз., Милутина пошт., Светозар ппук, Коста мајор.

Х

Христић Милан ппор., Хајам Моша обз.

Ц

Цветковић: К. Влада екоп., Јордан пнар., Церковић Петар инт., Цветковић: Милоје капет., М Раства (2) проф., Никола пошт. служб.

Ч

Чоловић Милисав ппор., Чулић Тома марз. лек., Чохаџић Душан.

Ш

Шошић Арађел писар, Шанковић Радомир кап., Шапоњић Радомир в. конзул, Шабић Јован ппук., Шајачки Коста инж. Из канцеларије Финансијске Делегације у Солуну бр. 15263.

Виљем у младости

Године 1875, Франсоа Ем, универзитетски професор, пристао је, по Тјеровом савету, да оде да дје. часове из француског пруским причевима Виљему и Хаврику. Тако је проживео дуго време поред садашњег немачког цара у доба кад је он био млад и имао је прилику да сасвим изблиза проучи стварне његовог карактера. Успомена, које је објавио пре двадесетак година, имају исто-

ФЕЛТОН ПРИЗНАНИЦЕ ИЗ СРБИЈЕ

Финансијска Делегација примила је нову партију признаница из Србије. Позивају се име новаци да престану делегацији ради пријема истих с твом да повесу и старе, по којима су делегација и обавештајном бироу новац положили. Лица, која су на фронту или не могу лич ко доћи, да пошаљу друго лице или јаве тачне адресе, са значањем бр. признанице и коме је слао. —

Секулићи: Арсеније учит., Маљко парр., Симовић Никола наред, Скубац В. Влад. ппук, Славковић Јанић је свеш, Смиљковић: Љубом кап. (2), Тихом. ппук., Сredoјевић Сретен ппор., Сретеновић Коста пр., Стамца-

Дневне вести

Манифестација у Аргентини.

Из Буенос Ајреса јављају: око 100 000 лица учествовало је на манифестацији преређајној 14. јула (т. в.) приликом француског народног празника.

Немачко варварство.

»Тан« износи у јучерашњем броју многа сведочанства при спелух инвазија из Немачке у Француску. Из ових се види, да Немци кинџ румунске заробљенике више него и саме Русе. Тако је један поворка од 2550 румунских заробљеника већина од места до места преко месец дана, и кад је стигла у један логор јужне Немачке било их је остало свега 450. Остали су поднели на путу. У току месеца јула умрло је око 81 румунски заробљеник од глади.

Из позоришта.

У орд. позоришту „Тоша Јовановић“ у просторијама сале »Одеон« приказиваће се данас 6 овог месеца „Чаргашки живот“ комад у 5 чина. Почетак у 9 часова у вече. Режија је у рукама г. Осиповића.

† Стево Калуђеровић.

У Болдогасњу у Мађарској умро је као заробљеник познати црногорски прака Стево Калуђеровић, секретар црногор. мисл. спољ. послова. Бог да га прости.

Читуља.

Владимир Стаматовић обвез. III поз. изјављује с болном у души да је његов најмилији и најмилији син Драгољуб и поред очевског старања и лечења лежара француског Требена умро је 3 о. м. у срп. централној болници у Седесу у цети своје младости у 18 година. Драгољуб био је тешко рањен на фронту и после излечене ране добио је водећу болест у стомаку и подлегне смрти. Сахрањен је у седеском гробљу 4. о. м. у присуству свог стрица Мијанла, и много других и свештеника Лубомара Пиловића који је извршио оперу, коме овим путем изјављујем благодарност на његовој скромности и тачном вршењу своје дужности.

ријску вредност, а ми ћемо овде знати неколико места из њих:

»Године 1876 Француска је изазвала искрено давање код туђих народа Њено брзо економско опорављање, њена ревност у успостављању живосиле народне, њена колонијална експанзија показивала су јасно колико је то снажна земља, способна за живот.

»Вероватно је да Немцима није било право што ваде тај заједан и брзи полет и напредак. Али ипак, и они су сваког дана признавали ту појаву и отворено је хвалили.

»И Вилем је по каткад хвалио преда мном тај наш револуционарни обављају земље. Једнога дана узео је нарочито обшירו да развја ту тему, и завршио је, без и најмања злобе.

сроднике и пријатеље молим да приме учешће у мојој превеликој тузи.

Ожалостивен: Отац Владимир Стаматовић, стрицави Михаило Стаматовић обв. обућ. чете, Живадин Стаматовић кап. I кл. брат Драгутин Стаматовић арт. поручник, браћа од стрица: коњачки поручник Младен Стаматовић, поручник ивжањерски Жавко Стаматовић, поручник арт. Веселин Ж. Стаматовић, пешад. поручник Божедар Стаматовић, пеш. потпоручник Веселин Н. Стаматовић и Благоје Стаматовић и остала фамилија.

Објава.

Родитељи који би хтели дати своју мушку децу да проведу лето на чистом ваздуху а о чајој исхрани ће водити бригу надлежне власти, нека их пријаве канцеларији Владних Комесара.

Из канцеларије Владних Комесара 5 јула 1917 год. Број 2712 Солун.

Стефан Ставрић учитељ има две карте из Србије у канц. Влад. Комесара.

Позива се да представе и ове прими или јави своју тачну адресу да му се исте пошаљу,

Из канц. Влад. Комесара у Солуну 4 јула 1917. Бр. служ. биво Солун.

Позивају се.

Огњен Вилијевић резерв. пеш. поручник, сада у Макоји позива се да дође у канцеларију Владних Комесара у Солуну, ради извесног обавештења по акту бр. 2679.

Јован Манојловић, резервни капетан, има карту из Београда од сестре Милене Јакович. Ради пријема обратити се г. Поробићу заст. управника Држ. Монапола, улица Франк Пасаж Ламбардо 12 Солун.

ВАЖНЕ ВЕСТИ

Хаг. — Свакодневно прелазе холандску границу немачки бегунци, најчешће у групама. Једна од ових група приспела је у Местрихту. Она броји 45 војника и два официра, од којих је један капетан.

Атина. — Верна својим пријатељским обавезама према Грчкој, италијанска је влада пријавила да евакуише Епир до

— Цео се свет преварио у оцини ваше снаге и вашег богатства, и ми као и сви остали. Највећег требало пет милијарди да вам тражимо, него десет или петнаест.

— Могли сте, рекох му, пошто сте били господари.

— Што није било пре неку годину, баше другом приликом, додаде он смејуће се.

»Али ја се ипак смејао. него му одговорих:

— Другом приликом неће можда на нас бити ред да плаћамо.

— Онда тим горе по вас, настави он, јер ми нећемо бити у стању да саставимо толаку суму.

— Врло лепо, рекох ја, све љуби. Допустите ми само да вам напоменем, како у том случају партија није ни мало

граница које су одређене на конференцији у Флоренцији. Што се тиче северног Епира једна сила заштитница предлажила је да тај део окупирају мешовити грчко-савезнички одреди до конгреса мира.

Атина. — Објављен је краљев указ којим се стављају на расположење многи нижи официри. Овом мером је грчка војска очистиена од германофилских елемената.

У Русији

Париз, 6. — Из Петрограда јављају: У последње време Лењин је примио једно писмо од председника нове лиге, чији је циљ да се бори против анархиста. У том писму Лењину су претили смрћу у случају ако не напусти Русију у року од две недеље. Ово је писмо проузроковало дубок утисак код анархистичке групе, која не показује увек сразмерну смелост у својим намерама да ствара свуда терористичке тајне лиге.

Пре неки дан, анархистичке су групе нападе и обрале ђаке из војних школа који су учествовали на једној патриотској манифестацији у Петерхофу у корист нове офанзиве. Ђаци-официри, ненаоружани, били су нападнути у моменту када су улазили у школу. Један од њих који је био рањен, бачен је са моста доле, други су рањени камењем. Рањено је свега 37 ђака. Конгрес Совјета, жалећи ове изгреде, није још донео одлуку против анархиста.

Петроград, 6 — Г. Нулан, амбасадор Француске у пратњи пуковника Кајола стигао је у Петроград. Он је дочекан од саветника амбасаде г. Дулсеа и од војне мисије на челу са генералима Жаненом и Вечнем.

ПОСЛЕДЊЕ ВЕСТИ

Са нашег фронта

— Српски званични извештај — Солун, 6 јула 5 јула није било важних догађаја.

појединачно ни праведно. Кад добијете, ви згрнете огроман добитак. Кад изгубите, за вас нема ништа. Замислите да у коцка човек који је све изгубио на једанпут викне: »Занка!« Банкар подели карте и изгуби. Дрски играч згрне паре. Али узмите, да играча потера несрећа. Онда . . .

»Онда се принц ваљута и одговор ми суво:

— Погрешно сте разумели моју шалу. Уверавам вас, да ми никад није пало на ум да бих био кадор да отпочем рат у намера да вас опљачкам. Такав један рат не би био ништа друго до организовања крађа. Ја сам уверен да је већина сукоба између народа резултат маневара и амбиција неколицине министара који се користе тим злочинским средствима

Енглеска ће саградити 50 000 авиоплана

Париз, 6. јула.

Последњи непријатељски авијатичарски напад на престоницу побудио је енглеску владу да сагради огромну ваздушну флоту. Није далеко дан када ће Енглези са великим успехом водити борбу у ваздуху са непријатељем. Није искључена могућност да ће Енглеска успети да годишње сагради 50 000 авиоплана.

Ситуација у Кини

Париз, 6 јула

Из Шангаја јављају: Утврђено је да је Ч. Ј. Игун агент немачке владе. У случају монархистичког успеха, дипломатски односи између Кине и Немачке, успоставиће се. Покрет империјалиста се наставља да би се спречила објава рата.

Кронпринци његови пријатељи задовољни су

Лондон, 6. јула

Рајтерова зговорија јавља: бивши канцелар Бетман Холвег био је предложио образовање једне нарочите делегације састављене од чланова Рајхстага која би итервенсала између Рајхстага и владе Баварске је одмах примила предлог али га је Аустрија одбила. Кајзер, кронпринц, Хинденбург и Лудендорф одбили су формулу о миру без анексије коју је Бетман Холвег предложио уз приставак Баварске и Аустрије.

Кајзер је покушао да увери Аустрију и Баварску да је немачка победа још сигурама благодарећи сумаренској акцији. Бетман Холвег је био принуђен да да оставку. Маршал Хинденбург и Лудендорф отлаговали су на западни на источни фронт.

САОПШТЕЊА

Михаило Шезић из Палике, има код потписатега фотографију своје породице — жене Љубице; и Милоје Поповић учитељ из Бадовинаца — Мачва — карту од жене Лепосаве.

Нек се јаве Мити Станковићу уч. п. бр. XX — Макра.

Исидор Раковић има карту од жене Десанке из Београда. Да се обрати г. Милану П. Радоловићу ивж. поручнику В. П. Бр. 801.

Божа Стојковић кафеџ. од

да би сачували власт и повећали своју популарност. И зато, изузимајући случај где која војска навали брутално на који народ, ја бих желео да министри буду једни обавезни да оружјем завршују несугласице које су изазвали. Кад би они знали да их то чека, постали би много обзривији, и крв невиних људи не би се пролила зата у њихову корист . . .

Четрдесет је година протекло од тих младихских разговора. Принц је постао цар, а идеје његове прилично су се измениле. Оно што је он некада с толико жустрине осуђивао, постоје данас догма за његов народ: немачки рат није ништа друго до организовања крађа.

Јасенице“ из Београда да дође што пре у улазу Василије Ираклије 102.

Малутин Лазаревић, железнички чиновник и Ненад Лазаревић полицијски писар имају оригиналне карте из Србије од мајке код Жавка Николића начелника среског (Канцеларија Владних Комесара у Солуну) коме треба да јаве своје адресе.

Јован Пешић, пешад. поднаредник — опшчар из Београда да се јави Андри С. Тодоровићу управнику поште, ивж. њерско технич. одељење Мин. Војног ради извесног саопштења које је добио од куће из Београда.

Најновије вести

Париз, 6. — Из Лондона јављају: Извршна комисија радикалне странке одлучила је да својим представницима у британској секцији међународног социјалистичког бироа, дозволу да гласају за сазив међународне социјалистичке конференције.

Париз, 6. — У току једног разговора председник Валсон је изјавио: Немачка је неспособна да схвати принципе културног савеза. Проблем је врло прост: Или ће Немачка управљати цивилизацијом и демократијом или ће демократија и цивилизација управљати Немачком. Победити Немачку то је учинити велику услугу култури и демократији. Ми морамо употребити, ради триумфа демократије и културе сва средства, сва нашу енергију и подржљивост.

Атина, 6. — Званичан команике јавља: При претресу фабрике Канелопулоса и Каралауса бившег министра у Ламбросовом кабинету, која се налази у Елеузису, откривено је 8000 оки нафта, једна количина динамита и сандуци са петролеумом и безазном. Пошто се Елеузис налази на обали овај је материјал служио за снабдевање сумарена помоћу нарочитих цени које су смештене испод воде. Ово је откриће проузроковало опште запрепаштење у Атини.

Атина, 6. — Главни кривац и проузроковач метежа у Триполици ухапшен је.

Лондон, 6. — Краљ је одликовао крстом Св. Андреје Маршала Дугласа Хега.

»Велика Србија« прима огласе по умереној цени

ПИВО

Добио сам већу количину доброг пива у флашама.

Продаваћу за војску, војне менаџе, Србе и српске избеглице.

Мигацин се налази до Салоник Бавке Тијано Хан бр. 9.

Галчо Бордевић.

Изашла је и продаје се врло интересантна књига од Анатола Франса:

Д-р Алберт Гатењо

зубни хирург

Дипломирани од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекарство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све модерне зубне радове за 3—4 дана.

18 то годишња искуство. Ул. Велзелоса 84 и Ипјатијева 147.

Тражите најбоље сатове „ЕТЕРНА“

у првој српској сајцској радњи МИШЕ ЛАЗАРОВИЋА из Београда
улица Венизелос бр. 12, у Солуну

која је добила велику количину најбољих швајцарских сатова из познате фабрике «ЕТЕРНА» и продаје их по утврђеној цени и то:

1 сат отворен жељезнички са жигом С.Д.Ж.	»Етерна«	број 19123	Драхме 40.—
1 » затворен жељезнички са жигом С.Д.Ж.	»Етерна«	» 19140	» 45.—
1 » отворен жељезнички никлен без жига	»Етерна«	» 19121	» 35.—
1 » затворен сребри гравирани са 15 рубина	»Етерна«	» 19137	» 60.—
1 » затворен сребри оксидирани са 15 рубина	»Етерна«	» 19139	» 60.—
1 » отворен сребри рељеф регулат. 15 руб.	»Етерна«	» 19162	» 46.—
1 » отворен сребри са злати. уметк. 15 руб.	»Етерна«	» 19138	» 49.—
1 » отворен сребри рељеф са 15 рубина	»Етерна«	» 19141	» 39.—
1 » затворен никлен анкер са 15 рубина	»Етерна«	» 4919	» 38.—
1 » затворен челичан анкер са 15 рубина	»Етерна«	» 4920	» 38.—
1 » отворен оксидирани рељеф са 15 рубина	»Етерна«	» 19166	» 35.—
1 » отворен оксидирани грао	»Етерна«	» 19163	» 35.—
1 » отворен челични са лепим шарима	»Етерна«	» 19161	» 32.—
1 » отворен полаћен модер. са сликом 15 р.	»Етерна«	» 19160	» 32.—
1 » отворен челичан	»Етерна«	» 19157	» 30.—
1 » никлен за око руке ноћу светл. Анкер	»Етерна«	» 13109	» 28.—
1 » никлен за око руке ноћу светлећи цилинд.	»Етерна«	» 1114	» 35.—
1 » никлен за око руке ноћу светлећи	»Етерна«	» 1396	» 50.—
1 » никл. за око руке ноћу светл. казалице	»Етерна«	» 1116	» 27.—
1 » никл. за око руке без фосфора цилиндер	»Етерна«	» 1115	» 25.—
1 » никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна«	» 13106	» 20.—
1 » никлен за око руке без фосф. Анкер	»Етерна«	» 1218	» 36.—
1 » сребри за око руке без фосф. Анкер	»Етерна«	» 1117	» 28.—

УЗ СВАКИ САТ СЛЕДУЈЕ 5-те ГОДИШЊА ГАРАНЦИЈА.

Осим горњих сатова има велики избор сатова из других добрих фабрика — разних цена. Поштом, ни уз доплату ни без доплате, не може се слати, већ новац послати по коме долажењем, који би и сат примио.

Примају се и сатови на оправку.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Никс 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гibanица.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина влашкима, француски и грчки такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гудин, кудбасија и пржена риба за до ручак од 3 сати пре недеље.

Јела чисто српска са свињском машћу. Сервирање бавичко према по умереној цени.

Препоручујемо српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,
Ђира Васић, трг. Београђанин
Васа Златаревић, ресторатер.

Српско Трговачко друштво а. д. СОЛУН

Улица Пободе бр. 11, на кеју до бископа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате ка Швајцарску и две Савезничке државе.

Врши на својој благајни мењање — размену свих новчаних монета по побољним дневним курсевима.

Прима транзитну робу у своје транзитне магацине — артрпоте у Солуну.

Прима новац на штедњу и чувања.

Обавештења бесплатна.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ ВОЛЕСТИ

Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у Француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у својој стани, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — уредно ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убригавања Неонатварсала као и новог француског препарата «Галиа» противу сифилиса.

Уредништво „Вел. Србије“ прима огласе по умереној цени.

Сифилис и све венеричне болести лечи са потпуним успехом

директор болнице венеричних болести у Солуну

Д-р Арист. Христову

трима у својој клиници

Бод. 3 до 6 и по час. по подне. Улица Егнатија бр. 314. Улаз у ул. Методје 15.

Зубна лекарска клиника „НОВА СРБИЈА“

д-р Аспандиса, хирурга-зубног лекара, дипломираног у Паризу

Улица ИГЊАТИЈА бр. 213. Савршено лечење свију болести уста, десни и зуба помоћу електрицитета;

Вађење зуба без икаквог бола са нарочитим леком;

Грађење вештачких зуба свију система, који су у употреби у целој Европи и Америци, а од нарочитог техничара, који је учио и дуго година радио у А-кервици.

Посао загарантован одложеном плаћањем и солидност и по врло повољним ценама.

Савршена чистота и антисептика.

Част нам је ставити до знања српској војсци, а нарочито који долазе са положаја, и српској публици, да смо узели под закуп ресторацију

„Македонија“

код битолске железничке станице

где се кувају само српска јела. Сваког четвртка сарма од кисела купуса а недељом подварак и гibanица.

Потрудили смо се и набавили чиста астадска вина као и старо шестогодишње природно вино у флашама звано „Македонија“.

Јела се готове са свињском машћу.

У истом локалу има стовариште вина Ђорџа С. Чомића.

Препоручујемо српској војсци и публици молимо је за посету.

Са особитим поштовањем
Младен Бугарски и
Никола Драгојевић, Београђанин - „Грба“.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики	дин. 1.—
„ Гиубек	„ 0.80
„ Јаки	„ 0.65
„ Аџрос	„ 0.50

Српски дуван

Од данас у свако доба може се добити једино у нашој радњи српски дуван и цигар-папира свију врста код «Српског Војника», у улици Игњатијевој бр. 133, преко пута покривене чаршије до трамвајске станице. А такође се може добити код хотел «Марсела» ул. 26 окт. бр. 18.

Купцима веће количине, даје се проценат.
29-7
КОСТА ЧОМИЋ.
и ЛЕОН СТАВРИЋ.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профиантом.

Продаја искључиво савезничким трупама.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ а у осталој по курсу.

УЛИЦА ФРАНК ВР. 32 — СОЛУН

Ко једном попуши цигарету «Салоника» тај ће се уверити о њеној квалитети, зато препоручујемо г. г. пушачима да и даље пуше саме цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„Салоника“

Киро — Александрија — Солун
Најбоље и најкусачије цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филадельфији

На продају у свима дуванџијама, нарочито «Миредате» и дуван за луле.